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PŘEDMLUVA 
 
 
Vážený zákazníku, 
 
Vaše  nová  stolová  pila  SPK  -  400,  SPK  -  500  vychází  z  dlouhé  konstrukční  řady  pil  a  zohledňuje 
dlouholeté  zkušenosti  techniků  a  konstruktérů  pracujících  v  oboru  malé  stavební  mechanizace.  Při 
vývoji tohoto stroje se přihlíželo i k připomínkám Vás uživatelů této strojní mechanizace. 
 
Prosíme, abyste pečlivě pročetli tento Návod k použití stolové pily SPK400/450 a SPK500 a věnovali 
zvláště pozornost údržbě jejích jednotlivých částí. Pokud dodržíte pokyny uvedené v tomto návodu, 
pak Vaše nová pila SPK400/450, SPK500 bude spolehlivě sloužit k Vaší plné spokojenosti. A toto je 
také přáním nás, Vašeho dodavatele, to je společnosti NorWit s.r.o. Poděbrady. 
 
Blahopřejeme  Vám  k  zakoupení  tohoto  stroje  a  současně  Vám  přejeme  mnoho  úspěchů  při  práci. 
Ujišťujeme  Vás,  že  naše  servisní  středisko  je  vždy  připraveno  poskytnout  Vám  odbornou  radu  i 
jakoukoliv technickou pomoc.  
 
 
Těšíme se na další spolupráci s Vámi. 
 

Váš 
 

NorWit s.r.o. 
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1. ÚVOD 
Tento návod k použití je určen pro uživatele stolové pily typ SPK400/450, SPK500, vyrobené firmou 
Jaroslav Knypl, Dr. Beneše 249/II, 2190 01 Poděbrady. 
Tento návod k použití je nedílnou součástí technické dokumentace, kterou výrobce a dodavatel stroje 
poskytuje uživateli. 
Návod  obsahuje  všechny  potřebné  informace  pro  celkové  seznámení  s  vlastnostmi  a  funkcemi 
jednotlivých částí stolové pily a rovněž obsahuje pokyny vyplývající z požadavků předpisů, které se na 
daný stroj vztahují, pro zajištění správných a bezpečných postupů při: 
- manipulaci 
- instalaci 
- uvádění do provozu 
- obsluze 
- čištění a údržbě 
- opravách 
- odstraňování poruch 
- manipulaci a dopravě  
- konečné demontáži stroje, po uplynutí doby jeho životnosti a jeho následné likvidaci. 
 
Návod  musí  být  uložen  u  uživatele  tak,  aby  byl  k dispozici  osobám  určeným  pro  obsluhu  a  údržbu 
stroje. 
Před  zahájením  jakékoliv  činnosti  se  stolovou  pilou  je  povinností  obsluhy  seznámit  se  podrobně 
s pokyny  a  informacemi  obsaženými  v tomto  návodu  k použití  a  pochopit  jejich  význam,  což  je 
podmínkou pro správné a bezpečné používání stroje. 
 
Provozovatelům stolové pily doporučujeme provést prokazatelné poučení osob, určených pro 
jakoukoliv  činnost  se strojem  prostřednictvím  odborných  pracovníků  dodavatele,  předejde  se  tak 
chybným výkladům požadavků pro zajištění bezpečnosti osob a majetku a správného používání stroje. 
 
Poznámka: V následujících  částech  tohoto  návodu  k použití,  v textech,  u  kterých  nevznikne 

možnost záměny nebo chybného výkladu, bude místo názvu výrobku „stolová pila 
typ SPK400/450, SPK500“ používán zjednodušený název „pila“, nebo „stroj“. 

 
Upozornění: Výrobce  a  dodavatel  stroje  si  vyhrazuje  právo  provádět  technické  změny na   

svých výrobcích a změny v návodu k použití bez předchozích upozornění. 
 
Stolová  pila  typ  SPK  -  400,  SPK  -  500  je  výrobek,  který  svými  vlastnostmi  odpovídá  požadavkům 
technických  předpisů,  které  se  na  něj  vztahují,  zejména  NV č. 17/2003 Sb.,  NV č. 18/2003 Sb., 
NV č. 24/2003 Sb. Na výrobek bylo vydáno ES prohlášení o shodě ve smyslu § 13, zákona 22/1997 Sb. 
ve znění pozdějších předpisů a může být volně uváděn na trh v zemích EU. 
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1.1 Značení použité v tomto návodu k použití a na stroji 
1.1.1 Bezpečnostní značení v návodu k použití  
 
Značka Symbol Význam 

A 
 
Text 

Nebezpečí  pro  obsluhu:  Nedodržení  tohoto  požadavku  nebo  pokynu 
může ohrozit bezpečnost osob! 

B 
 
Text  

Nebezpečí  pro  obsluhu:  Nedodržení  tohoto  požadavku  nebo  pokynu 
může způsobit úraz elektrickým proudem! 

C  
Text 

Nebezpečí pro stroj: Nedodržení tohoto požadavku nebo pokynu může 
ohrozit bezpečnost stroje! 

 

1.1.2 Bezpečnostní značení použité na stroji 
 
Značka 

č. Symbol Význam  

1  

 
 
 
 
 

 

POZOR! Kryty, označené tímto symbolem, zakrývají prostory s elektrickým 
zařízením, před sejmutím takto označených krytů, musí být elektrické 
zařízení  stroje  odpojeno  od  sítě  a  zajištěn  vypnutý  stav! (barevné  provedení: 
černý trojúhelník s černým bleskem na žlutém pozadí), (značka je doplněna 
textem s bezpečnostním sdělením) 

2  

 
 
 
 
 
 

POZOR! Prostory, označené těmito symboly, obsahují rotující mechanické 
části, od kterých hrozí nebezpečí úrazu, otevřením krytu takto označených 
prostorů, musí být elektrický pohon stroje vypnut a zajištěn vypnutý stav! 
(barevné provedení: černý trojúhelník s černým vykřičníkem na žlutém pozadí a černé  
Kruhové šipky s černou přeškrtnutou rukou na žlutém pozadí) 

3  

 
 
 
 
 

POZOR! Při práci se strojem musí obsluha používat prostředky pro ochranu 
zraku  -  ochranné  brýle,  nebo  obličejový  štít. (barevné  provedení:  bílá   
silueta s brýlemi na modrém kruhovém pozadí) 

4  

 
 
 
 
 

POZOR! Při práci se strojem musí obsluha používat prostředky pro ochranu 
sluchu. (barevné provedení: bílá silueta hlavy s chrániči sluchu na modrém kruhovém 

pozadí)
 

5   
 

Směr otáčení elektromotoru. (barevné provedení: černá šipka na bílém pozadí) 
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1.1.3 Ostatní značení použité na stroji 
 
Značka 

č. Symbol Význam  

6 Výrobní štítek 
elektromotoru Štítek s údaji umožňující identifikaci a provoz elektromotoru 

7 Výrobní štítek 
stroje Štítek se základními technickými údaji umožňující identifikaci a provoz stroje 

8 
 
 
 

Označení  vnější  ochranné  svorky  pro  připojení  neživých  částí  stroje  na 
soustavu doplňujícího pospojování, (barevné provedení: černý  
symbol uzemnění na žlutém pozadí). 

9 
 
 
 

Označením  výrobku  značkou  CE  výrobce  deklaruje,  že  výrobek  splňuje 
požadavky NV č. 17/2003 Sb., NV č. 18/2003 Sb., NV č. 24/2003 Sb., 
NV č. 9/2002  Sb.  a  tím  i  směrnic,  které  se  na  výrobek  vztahují,  tzn. 
73/23 EEC, 89/336 EEC, 98/37 EC a 2000/14 EC. 

 

1.1.4 Údaje uvedené na výrobním štítku stroje 
výrobce: Jaroslav Knypl, Dr. Beneše 249/II, 2190 01 Poděbrady 
typ: SPK400/450 SPK500 
výrobní číslo:   
rok výroby:   
jmenovité napětí a frekvence: 230 V, 50 Hz 3x230/400 V, 50 Hz 
instalovaný výkon: 2,2 kW 4 kW 
jmenovitý proud: 13,4 A 8,2 A 
stupeň krytí: IP 55 IP 55 
předřazené jištění max.: 16 A 16 A 
hmotnost: 90 kg 280 kg 

 
 
 

1.1.5 Umístění značek na stroji 
 

Značka č. Umístění značky na stroji 
1  Kryty elektrických zařízení - těleso motorového spouštěče. 
2  Kryty řemenového převodu a kryt řezacího kotouče. 
3  Horní plocha krytu řemenového převodu u vřetene řezacího kotouče. 
4  Horní plocha krytu řemenového převodu u vřetene řezacího kotouče. 
5  Horní plocha krytu řemenového převodu u elektromotoru. 
6  Tělesa elektromotorů. 
7  Na rámu stroje.  
8  Rám stroje, (zadní noha pod elektromotorem). 
9  Na výrobním štítku stroje. 
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2. URČENÍ VÝROBKU 
Stolová pila SPK400/450, SPK500 slouží k dělení stavebních prvků z následujících materiálů: přírodní i 
umělý kámen, plynobeton, vápenný pískovec, vymývaný beton, atd.  Použití pily je zvláště výhodné při 
řezání zámkové dlažby a dělení tepelně zpracovaných stavebních prvků, u nichž vzhledem k 
 technologii zpracování dochází k velkému vnitřnímu pnutí materiálu. Při řezání těchto prvků dochází 
až k 10% úspoře při porovnání s klasickým mechanickým dělením běžně užívaným na stavbách. Při 
porovnání  současné  cenové  hladiny  těchto  tepelně  zpracovaných  dílů  a  jejich  velkých  objemů 
používaných na stavbách, dochází k velmi význačné finanční úspoře.  Výhodou této pily je i to, že řez 
lze provádět za sucha i za mokra. To je zvláště výhodné v zimním mrazivém období, kdy při suchém 
řezu nedojde k promáčení děleného materiálu, a tím i k jeho případnému zničení mrazem. Aby bylo 
dosaženo optimálního řezného výkonu, je nutné vždy použít diamantový řezný kotouč pro daný druh 
děleného  materiálu.  Doporučujeme  Vám  proto  používat  výhradně  řezné  nástroje  po  konzultaci s 
našimi prodejci a techniky, kteří mají bohaté zkušenosti s vytipováním nejvhodnějšího nástroje.  

 
Elektrické  zařízení  stolové  pily  SPK  -  400  je  určeno  pro  připojení  pomocí  pohyblivého  přívodu 
s jednofázovou vidlicí s ochranným kontaktem k elektrické síti 1/PE/N ~ 230 V, 50 Hz. 
Elektrické  zařízení  stolové  pily  SPK  -  500  je  určeno  pro  připojení  pomocí  pohyblivého  přívodu s 
třífázovou, pětipólovou zásuvkou k elektrické síti 3/PE/N ~ 230/400 V, 50 Hz. 
 
 
Prostředí, v němž bude pila provozována, je stanoveno podle čl. 132.5 ČSN 33 2000-1 podle kapitoly  
ČSN 33 2000-3, z hlediska vnějších vlivů prostředí je venkovní prostor zatříděn do kategorie AA7, AB8, 
AC1, AD5, AE4, AF2, AG2, AH1, AN1, AS1, BA4, BC3. 
Na podkladě výše uvedeného určení vnějších vlivů pro potřeby posouzení nebezpečí elektrického úrazu 
se  stanovují  veškeré  prostory  ve  smyslu  čl.  320.N4  ČSN  33 2000-3  tabulka  32-NM3  -  PROSTORY 
ZVLÁŠŤ NEBEZPEČNÉ! 
 
Stolová pila nezpůsobuje svým provozem nadměrné vysokofrekvenční elektromagnetické rušení. 
Pro  stroj  nejsou  stanovena  žádná  omezení  pro  práci  z hlediska  vnějších  elektromagnetických  vlivů. 
Předpokládá  se,  že  stroj  bude  pracovat  v elektromagnetickém  prostředí,  které  odpovídá  obecně 
platným požadavkům definovaným ČSN EN 61000-6-3 (ČSN EN 50081-1), (prostory obytné, obchodní 
a lehkého průmyslu). 
Mezi stanovené podmínky určení stroje patří také dodržování pokynů a postupů pro instalaci, provoz, 
údržbu a čištění uvedených v následujících kapitolách tohoto návodu k použití. 
 
 

Upozornění: Při  použití  stroje  k jiným  účelům  a  za  jiných  podmínek  nenese   
výrobce (dodavatel)  odpovědnost  za  případně  vzniklé  škody,  veškerá  
odpovědnost  přechází na uživatele! 

 
 
 

POZOR!: Stroj není určen pro dělení - řezání kovových materiálů, nesmí být použit pro dělení 
hliníku,  magnézia  nebo  jiných  materiálů,  které mohou vytvářet riziko ohně nebo 
výbuchu! 
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3. TECHNICKÉ ÚDAJE 
 

STOLOVÁ PILA  Jednotka TECHNICKÉ ÚDAJE 
SPK400/450 SPK500 

maximální průměr diamantového kotouče / upínací otvor  mm 400/25,4 500/25,4 
maximální hloubka řezu mm 150 200 
maximální délka řezu  mm 520 500 
délka stroje  mm 1250 1300 
šířka stroje  mm 680 700 
výška stroje mm 1450 1500 
Hmotnost stroje  kg 72 280 
hlavní pohon stroje výkon elektromotoru 

jmenovité napětí 
jmenovitá frekvence 
stupeň ochrany krytem  

W 
V 
Hz 
- 

2,2 
230 
50 

IP 55 

4,0 
3x400 

50 
IP 55 

otáčky hřídele řezného kotouče 1.min-1 2800 2800 
čerpadlo chladící vody - výkon elektromotoru  

jmenovité napětí 
jmenovitá frekvence 
stupeň ochrany krytem 

W 
V 
Hz 
- 

30 
230 
50 

IP X8 

50 
230 
50 

IP X8 
stupeň ochrany krytem elektrického zařízení - IP 54 IP 54 
 

3.1 Další technické údaje 
 
Ochrana před úrazem elektrickým proudem ČSN 33 2000-4-41): zařízení ochranné třídy I. 
Pracovní prostředí dle ČSN 33 2000-3 - viz kapitola 3 tohoto návodu. 
 
Škodlivé emise - hlučnost stroje: 
Stolová pila typ SPK400/450: 
Časově průměrovaná emisní hladina akustického tlaku A na pracovním místě obsluhy LpAeq,T  je 94.0 
dB (měřeno podle ČSN EN ISO 11 201 při provozu stroje naprázdno). 
 
Stolová pila typ SPK500: 
Časově průměrovaná emisní hladina akustického tlaku A na pracovním místě obsluhy LpAeq,T  je 98.0 
dB (měřeno podle ČSN EN ISO 11 201 při provozu stroje naprázdno). 
 
Poznámka: Hlavní  technická  data  stroje  jsou  společně  s jeho  identifikačními  údaji  obsažena  na 

výrobním štítku umístěném na stroji. 
 

Upozornění: Identifikační  údaje  z výrobního  štítku  je  nutné  uvést  vždy  při  styku  s výrobcem 
(dodavatelem)  v souvislosti  s uplatňováním  jakýchkoliv  požadavků,  které  se  týkají 
konkrétního stroje! 
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4. BEZPEČNOSTNÍ POKYNY 
 

4.1 Bezpečnost práce 
 Provozovatel  je  povinen  zajistit  při  práci  se  strojem  dodržování  obecně  platných  bezpečnostních 

předpisů ve smyslu § 133, Zákoníku práce. 
 Provozovatel je povinen před uvedením stroje do provozu stanovit kompetence osob pro uvedení 

do provozu, obsluhu, čištění a pravidelnou údržbu tak, aby byla zajištěna především bezpečnost 
osob a majetku. 

 Provozovatel je povinen učinit taková opatření, aby stroj nemohla obsluhovat žádná neoprávněná 
osoba. 

 Provozovatel je povinen zajistit bezpečné provozování stroje, a zajistit provádění pravidelné údržby 
a čištění. 

 Provozovatel je povinen učinit taková opatření, aby byl zamezen přístup osob na pracovní místa 
určená pro obsluhu, údržbu a čištění stroje, nepovolaným osobám a dětem. 

 Stroj je možné používat pouze k účelům, pro které je technicky způsobilý, v souladu s podmínkami 
stanovenými  výrobcem  a  který  svou  konstrukcí,  provedením  a  technickým  stavem  odpovídá 
předpisům k zajištění bezpečnosti. 

 Samostatně mohou činnosti na stroji provádět jen pracovníci tělesně a duševně způsobilí, starší 18 
let, prokazatelně seznámeni s návodem k použití, který musí být uložen na obsluze přístupném 
místě. 

 Před uvedením stroje do provozu, dále v pravidelných časových intervalech a po změnách na stroji 
je povinností obsluhy provést kontrolu správné funkce stroje. 

 Obsluha stroje musí dohlížet na to, aby se ke stroji v době jeho provozu nepřibližovali žádné osoby, 
v případě vzniku jakéhokoliv nebezpečí musí obsluha stroj ihned zastavit. 

 Obsluha je povinna provádět vizuální kontrolu stroje a jeho základní ošetření, zvýšenou pozornost 
je třeba věnovat stavu řezného kotouče, který nesmí jevit žádné známky mechanického poškození. 

 Zjistí-li  obsluha  závadu  nebo  poškození,  které  by  mohlo  ohrozit  bezpečnost  práce  a  které  není 
schopna odstranit, nesmí stroj používat a závadu musí ihned ohlásit provozovateli. 

 Pokud  není  stroj  z  jakéhokoliv  důvodu  používán,  musí  být  jeho  elektrické  zařízení  odpojeno  od 
elektrické sítě, vytažením vidlice pohyblivého přívodu ze síťové zásuvky a pohyblivý přívod musí být 
uložen na bezpečném místě. 

 Bezpečnostní  značky,  symboly  a  nápisy  na  stroji  je  nutné  udržovat  v  čitelném  stavu.  Při  jejich 
poškození  či  nečitelnosti  je  provozovatel  povinen  obnovit  jejich  stav  v  souladu  s původním 
provedením. 

 Pro případné úrazy, vzniklé při používání stroje, je povinností provozovatele umístit na pracovišti 
lékárničku obsahující vybavení podle příslušných předpisů a její obsah po použití doplňovat. 

 

4.2 Požární ochrana 
 POZOR! Při požáru mohou vznikat hořením částí z umělých hmot škodlivé emise, proto je nutné se 

řídit obecně platnými požárními předpisy. 
 Stroj se nevybavuje hasícími přístroji, proto je provozovatel povinen zabezpečit prostor, kde je stroj 

provozován, vhodnými hasicími prostředky schváleného typu, v odpovídajícím množství, 
umístěnými na viditelném místě, chráněnými proti poškození a zneužití, s pravidelnými kontrolami a 
obsluha musí být seznámena s jejich používáním ve smyslu Zákona č. 133/1985 Sb., ve znění jeho 
změn a doplňků a ve smyslu prováděcích vyhlášek. 

 Elektrické zařízení se nesmí hasit vodou! V objektu musí být hasicí přístroj práškový, sněhový nebo 
halonový a obsluha musí být seznámena s jejich používáním. Pokud bude u zařízení hasicí přístroj 
vodní nebo pěnový, lze jej při požáru použít až po vypnutí elektrického proudu! 

 Povrch krytů elektrického zařízení a povrchy zařízení, u kterých se předpokládá jejich oteplování, 
(povrch elektromotoru), je nutné pravidelně čistit od usazeného prachu i jiných nečistot tak, aby 
nebyla snižována účinnost povrchového chlazení elektromotoru. 
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4.3  Elektrické zařízení 
 Práce  na  elektrickém  zařízení  ve  smyslu  ČSN  34 3100,  mohou  provádět  pouze  pracovníci  s 

odpovídající  elektrotechnickou  kvalifikací  ve  smyslu  Vyhlášky  ČÚBP  a  ČBÚ  č.  50/1978  Sb.  a 
seznámení se zařízením v potřebném rozsahu. 

 Elektrické zařízení stroje je provedeno podle požadavků platných předpisů a technických norem, 
které  se  na  dané  zařízení  vztahují,  zejména  ČSN 33 2000-1,  ČSN EN  60  204-1  a  předpisů 
souvisejících. 

 Elektrické  zařízení  pily  SPK  -  400  se  připojuje  k elektrické  síti  1/PE/N ~ 230  V,  50 Hz  pomocí 
pohyblivého přívodu opatřeného na jednom konci pohyblivou jednofázovou zásuvkou 250 V/16 A a 
na druhém konci jednofázovou vidlicí 250 V/16 A s ochranným kontaktem. 
Elektrické zařízení pily SPK500 se připojuje k elektrické síti 3/PE/N ~ 230/400 V, 50 Hz pomocí 
pohyblivého přívodu opatřeného na jednom konci pohyblivou třífázovou, pětipólovou zásuvkou 16 
A a na druhém konci třífázovou, pětipólovou vidlicí 16 A. 

 Obvod zásuvky pro připojení stroje na elektrickou síť musí být proveden podle požadavků platných 
předpisů a technických norem, které se na dané zařízení vztahují, zejména ČSN 33 2130, část 2.3, 
ČSN 33 2180, část 6, ČSN 332000-5-51,kap. 512, ČSN 332000-5-54 kap. 543 a předpisů 
souvisejících.  Ochrana  před  úrazem  elektrickým  proudem  musí  být  provedena  podle  požadavků 
ČSN 33 2000-4-41 samočinným odpojením od zdroje. 

 Pohyblivý přívod pro připojení elektrického zařízení stroje nesmí ležet na zemi bez řádné ochrany 
proti mechanickému poškození! 

 Před  připojením  stroje  ke  zdroji  elektrické  energie  musí  být  také  stroj  řádně  uzemněný  podle 
pokynů uvedených v kapitole 5.3 tohoto  návodu. 

 První připojení elektrických obvodů stroje na síť  pomocí pohyblivého  přívodu smí provést pouze 
pracovník s odpovídající elektrotechnickou kvalifikací, který po připojení musí ověřit správné funkce 
elektrického zařízení stroje, včetně funkce ochran a bezpečnostního vypínání a blokování. 

 Podle ustanovení § 134a, zákoníku práce (zákon č. 65/1965 Sb. ve znění pozdějších předpisů) je 
povinností  provozovatele  stroje,  ve  stanovených  lhůtách,  zajistit  provádění  pravidelných  revizí 
elektrického zařízení, ve smyslu ČSN 33 1500 čl. 3.1 a 3.6. 

4.4 Ochrana před účinky statické elektřiny 
Stolová  pila  je  celokovové  konstrukce  a  její  jednotlivé  části  jsou  vzájemně  mechanicky  i  elektricky 
spolehlivě spojeny. Kvalita styčných ploch zaručuje dokonalé a trvalé vodivé spojení. 
Protože jsou vodivé neživé části stroje spojeny prostřednictvím ochranného vodiče sítě dokonale se 
zemí, nemůže dojit na kovové konstrukci stroje k hromadění elektrostatického náboje. 

4.5 Zakázané činnosti 
J E   Z A K Á Z Á N O!: 

 Připojovat elektrické zařízení stroje na elektrickou síť, je-li demontováno nebo poškozeno některé 
ochranné zařízení (kryty elektrického zařízení, kryty nebezpečných mechanických částí)! 

 Spouštět stroj pokud se v jeho blízkosti zdržují jakékoliv osoby, které by mohly být provozem stroje 
ohroženy! 

 Používat stroj bez příslušných osobních ochranných prostředků, zejména ochrany zraku a sluchu! 
 Odstraňovat bezpečnostní kryty za chodu stroje a vyřazovat z činnosti bezpečnostní, ochranné a 

pojistné zařízení! 
 Přibližovat se po spuštění stroje na dosah k jeho rotujícím a pohybujícím se částem! 
 Provádět jakékoliv zásahy do konstrukce stroje! 
 Seřizovat stroj za chodu! 
 Provádět údržbu, čištění a opravy, není li zajištěn vypnutý stav elektrického zařízení stroje! 
 Ponechávat stroj zapnutý bez přítomnosti obsluhy! 
 Vytahovat vidlici pohyblivého přívodu ze síťové zásuvky tahem za vodič! 
 Manipulovat se strojem je-li připojen pohyblivým přívodem k elektrické síti! 
 Dělení  -  řezání hliníku, magnézia nebo  jiných materiálů, které mohou vytvářet riziko  ohně nebo 

výbuchu! 
 Pokládat pohyblivý přívod stroje přímo na zem, bez účinné ochrany proti mechanickému poškození! 
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4.6 Přehled možných ohrožení při práci se strojem 
Přes  to,  že  je  stolová  pila  vyrobena  s respektováním  požadavků  technických  předpisů  v oblasti 
bezpečnosti, není možné technickým provedením tohoto výrobku vyloučit veškerá rizika, která mohou 
nastat zejména při jejím neopatrném používání. 
 
Stroj je nutné používat s vědomím, možnosti vzniku následujících ohrožení: 

4.6.1 Mechanické ohrožení: 
 Nebezpečí poranění od rotujících částí pracovního ústrojí pily. 
 Nebezpečí poranění způsobené pádem demontovaných částí stroje při údržbě a opravách nebo při 

jejich neopatrném přemísťování. 
 Nebezpečí poranění způsobené pohybujícími se částmi stroje při odstranění ochranných krytů. 
 Nebezpečí poranění očí při zakázaném použití stroje bez prostředků pro ochranu zraku. 
 Nebezpečí poranění horních končetin způsobené rotujícím řezacím kotoučem. 
 Nebezpečí poranění způsobené pádem stroje při nevhodné manipulaci se strojem při jeho 

přemísťování nebo dopravě. 
 Nebezpečí  zakopnutí  nebo  uklouznutí  způsobené  nahromaděným  materiálem  určeným  k  řezání, 

nebo nevhodně umístěným pohyblivým přívodem stroje ležícím na zemi. 
 Další  nebezpečí  vznikající  při  používání  stroje  jsou  uvedena  v následujících  kapitolách  a  jsou 

označena symbolem podle bodu 1.1.1 tohoto návodu. 

4.6.2 Elektrické ohrožení: 
 Nebezpečí při přímém nebo nepřímém dotyku s částmi určenými pro vedení elektrického proudu 

(živé části), při odstranění krytů elektrických zařízení nebo při poškození izolačních částí. 
 Nebezpečí  úrazu  elektrickým  proudem  při  dotyku  s neživými  částmi  stroje,  při  poruše  na  jeho 

elektrickém zařízení, při nedodržení požadavků  uvedených v bodu  5.5,  6.2 a 7.3 tohoto  návodu 
k použití . 

 Nebezpečí  úrazu  elektrickým  proudem  při  dotyku  s poškozenými  částmi  pohyblivého  přívodu, 
(izolace vodičů, kryty zásuvkových spojení). 

 Nebezpečí úrazu elektrickým proudem způsobené poškozenými částmi elektrického zařízení 
(ovládače, prvky řídících obvodů). 

4.6.3 Hygienická ohrožení: 
 Nebezpečí poškození sluchových orgánu hlukovou imisí nad 85 dB (L Aeq). 

U stolové pily typ SPK400/450 byla zjištěna časově průměrovaná emisní hladina akustického tlaku A 
na pracovním místě obsluhy L pAeq,T    je 94.0 dB  (měřeno podle ČSN EN ISO 11 201 při  provozu 
stroje naprázdno). 
U stolové pily typ SPK500 byla zjištěna časově průměrovaná emisní hladina akustického tlaku A 
na pracovním místě obsluhy LpAeq,T  je 98.0 dB (měřeno podle ČSN EN ISO 11 201 při provozu 
stroje naprázdno). 

 

POZOR!: Při práci se stolovou pilou SPK400/450 a SPK500 musí obsluha používat osobní 
prostředky pro ochranu sluchu! 
Při řezání betonových výrobků, žuly a šamotu se hladina hluku blíží hodnotě  
100 dB. 

 
 Výrobce doporučuje používat pro řezání odhlučněný diamantový řezný kotouč (např. 

v sendvičovém provedení); tím dojde ke snížení hladiny hluku asi o 15%. 
 Nebezpečí zatěžování, případně poškozování dýchacích orgánů při řezání materiálů na sucho, při 

kterém se zvyšuje prašnost v pracovním prostoru stroje a jeho okolí. Řezání je nejlépe provádět za 
mokra z důvodu zabránění vzniku zdravotně závadného jemného prachu. Při tom je nutno dbát na 
dostatečný přísun vody. 

 
POZOR!: Při případném řezání za sucha musí obsluha používat ochrannou respirační masku 

nebo dýchací přístroj. Toto opatření je bezpodmínečně nutné při řezání 
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plynobetonových výrobků! 

 
5. POPIS STROJE 
5.1 Všeobecný popis  
Stolové pily typ SPK400/450 a SPK500 jsou robustní celokovové konstrukce. Při jejích návrhu byla 
věnována  veliká  pozornost  konstrukčním  detailům  a  jakosti  použitých  materiálů,  které  zaručují 
dlouhou  životnost  stroje  při  minimální  údržbě.  Pily  jsou  vybaveny  kyvnou  řeznou  hlavou,  která 
umožňuje nastavení různých hloubek řezů. Uzavřený systém vodního chlazení minimalizuje prašnost 
při řezání, zvyšuje kvalitu řezu a prodlužuje životnost diamantového nástroje. 
Celkový  pohled  a  uspořádání  jednotlivých  částí  strojů  je  patrné  z výkresu  v kap.  16  a  17  tohoto 
návodu. 

5.2 Základní konstrukce  
U stolové pily typ SPK400/450 je základní konstrukcí stroje vana svařená z ocelových plechů, která je 
odolná  proti  kroucení.  Konstrukce  je  pozinkovaná,  a  tím  odolná  proti  korozi.  Vana  stojí  na  čtyřech 
odnímatelných nohách, které jsou z důvodů zvýšení stability stroje vykloněny ven. Odnímatelné nohy 
umožňují velmi snadný transport pily. Madla pro ruční manipulaci se strojem jsou připevněna na čelní 
straně vany. 
U stolové pily typ SPK500 je základní konstrukcí stroje rám svařený z ocelových dutých profilů. Ve 
střední části rámu je umístěna vana svařená z ocelových plechů. Ve spodní části je rám stroje opatřen 
čtyřmi oky pro navlečení vidlí vysokozdvižného vozíku pro manipulaci se strojem. 

5.3 Válečkový stůl 
Robustní stůl je přesně vedený ve vodící dráze, a proti vyzvednutí zajištěn třmeny. Jeho konstrukce je 
pozinkována,  a  tím  odolná  proti  korozi.  Stůl  je  ukončen  dorazem  se  stupnicí.  K dorazu  je  možné 
připevnit upínací zařízení. 

5.4 Motory 
Pila  typ  SPK  -  400  je  vybavena  jednofázovým  asynchronním  elektromotorem  s trvale  připojeným 
kondenzátorem o výkonu 2,2 kW pro pohon řezného kotouče.  
 
Pila typ SPK500 je vybavena třífázovým asynchronním elektromotorem o výkonu 4 kW pro pohon 
řezného  kotouče.  Motor  je  spojen  s vřetenem  řezacího  kotouče  řemenovým  převodem  se  čtyřmi 
klínovými řemeny. 
Čerpadlo chladící kapaliny je poháněno jednofázovým asynchronním elektromotorem o výkonu 30 W u 
pily typ SPK400/450 a 50 W u pily typ SPK500. 

5.5 Elektrické zařízení 
Elektrické zařízení stolové pily typ SPK400/450 je určeno pro připojení k jednofázové elektrické síti TN-S, 
1/PE+N ~ 230 V, 50 Hz pomocí pohyblivého přívodu opatřeného na jednom konci pohyblivou 
zásuvkou 250 V/16 A pro připojení do přívodky stroje a na druhém konci jednofázovou vidlicí 250 V/16 
A s ochranným kontaktem pro připojení do odpovídající jednofázové síťové zásuvky. 
 
Elektrické zařízení stolové pily typ SPK500 je určeno pro připojení k třífázové elektrické síti TN-S, 
3/PE+N ~ 230/400  V,  50 Hz  pomocí  pohyblivého  přívodu  opatřeného  na  jednom  konci  pohyblivou 
třífázovou zásuvkou 16 A pro připojení do přívodky stroje a na druhém konci třífázovou vidlicí 16 A 
s ochranným kontaktem pro připojení do odpovídající třífázové síťové zásuvky. 
 
Obvod zásuvky určené pro připojení stroje musí být proveden podle požadavků platných předpisů a 
technických norem, které se na dané zařízení vztahují, zejména ČSN EN 60 204-1, ČSN 33 2130, část 
2.3,  ČSN 33 2180,  část 6,  ČSN 33 2000-4-41,  ČSN 33 2000-5-51  kap.  512,  ČSN  33 2000-5-54  kap. 
543,  a  ČSN 33 2000-7-705.  Obvod  zásuvky  musí  být  jištěn  pomalou  pojistkou  16  A  nebo  jističem 
s motorovou charakteristikou o stejné hodnotě. 
Ochrana před úrazem elektrickým proudem je u stroje provedena podle požadavků ČSN 33 2000-4-41, 
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oddíl 413.1.3, samočinným odpojením od zdroje a je zvýšená použitím proudového chrániče 
s reziduálním proudem 30 mA, kterým musí být vybaven obvod zásuvky, pomocí které je elektrické 
zařízení stroje připojeno k elektrické síti. 
Stroj  je  opatřen  vnější  ochrannou  svorkou  pro  připojení  na  soustavu  doplňujícího  pospojování 
umístěnou na kovové konstrukci stroje a označenou značkou č. 8 podle bodu 1.1.3 tohoto návodu. 
 
Jištění elektromotoru proti zkratu a proti přetížení je provedeno v souladu s požadavky ČSN EN 60 
204-1  čl.  7.2.3  a  čl.  7.3.  motorovým  spouštěčem,  nastaveným  na  jmenovitý  proud  použitého 
elektromotoru. 
Ochrana před samovolným spuštěním stroje po přechodné ztrátě napětí, tzn. přerušení a následnému 
obnovení dodávky elektrické energie, je provedena použitím spouště na podpětí, kterou  je opatřen 
motorový spouštěč elektromotoru. 
 
Všechny kryty elektrického zařízení jsou označeny výstražnou značkou č. 1, podle bodu 1.1.2 tohoto 
návodu, upozorňující na nebezpečí úrazu elektrickým proudem. 
Schéma  elektrických  silových  obvodů  elektrických  pohonů  stroje  je  uvedeno  kap.  18  a  19  tohoto 
návodu. 
 

POZOR!:  Práce  na  elektrickém  zařízení,  ve  smyslu  ČSN 34 3100,  mohou  provádět  pouze 
pracovníci s odpovídající elektrotechnickou kvalifikací ve smyslu Vyhlášky  
ČÚBP a ČBÚ č. 50/1978 Sb. a seznámení se zařízením v potřebném rozsahu. 

 

5.6 Řezná hlava 
Řezná  hlava  je  oboustranně  zavěšena.  Je  odpružená  a  výškově  stavitelná.  Má  možnost  pevně 
nastavitelné  hloubky  řezu.  Diamantový  řezný  kotouč  je  chráněn  krytem.  Hlava  je  na  zadní  straně 
vybavena protistřikovou zástěrkou. 

5.7 Vodní chlazení 
Vodní  chladící  okruh  zajišťuje  přísun  dostatečného  množství  chladící  vody  v uzavřeném  okruhu  na 
diamantový  řezný  kotouč.  Tím  dochází  k vyplavování  prachu  a  jeho  usazování  ve  vodní  vaně. 
Dostatečným  množstvím  chladící  vody  je  zamezeno  prašnosti  a  vyplavením  prachu  z mezer  mezi 
segmenty diamantového řezného kotouče se zvyšuje životnost tohoto nástroje. Při suchém řezání se 
přívod vody uzavře kuželovým kohoutem. 

5.8 Čerpadlo chladící vody 
Elektrické čerpadlo se spouští současně s elektromotorem pohonu řezacího kotouče. Čerpadlo nesmí 
běžet  na  sucho.  Proto  je  nutné  mít  ve  vaně  dostatečně  vysokou  hladinu  vody  určené  k  chlazení. 
Vypouštěcí zátka je v zadní části vany. 
 

POZOR!: Při chodu čerpadla na sucho - bez chladící vody může dojít k jeho poškození! 
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6. PŘÍPRAVA STROJE PŘED ŘEZÁNÍM 
6.1 Upevnění řezného kotouče 
 sejměte ochranný kryt diamantového řezného kotouče  
 odšroubujte šestihrannou matici  
 sejměte vnější přírubu  
 nasaďte diamantový řezný kotouč ve směru šipky na vnitřní přírubu 
 nasaďte vnější přírubu  
 dotáhněte šestihrannou matici  
 připevněte ochranný kryt řezného kotouče 
 

POZOR!: Příruby  i  kotouč  musí  být  pečlivě  očištěny.  Středový  otvor  kotouče  musí  být  
25,4 mm. Tuto hodnotu je nutné dodržet! Dojde-li při větším průměru středového  
otvoru kotouče k vystředění kotouče, může to způsobit škody na stroji, nástroji i  
děleném materiálu. Je nutné dbát na správný směr otáčení! 

 

6.2 Příprava pily před řezáním 
 pilu umístěte tak, aby stála všemi čtyřmi nohami na rovné, pevné ploše 
 v blízkosti pracovního prostoru pily musí být instalována jednofázová síťová zásuvka, která musí 

odpovídat požadavkům uvedeným v kap. 5.5 tohoto návodu 
 

POZOR!: Obvod zásuvky staveništního rozvaděče, pomocí které je stroj připojován 
k elektrické síti, musí být  opatřen proudovým chráničem s maximální hodnotou 
reziduálního proudu 30 mA!  

 
 vanu pily naplňte dostatečným množstvím čisté vody (minimální výška hladiny vody je 10 cm) 
 čerpadlo postavte do vany do svislé polohy 
 připravte pro připojení stroje na elektrickou síť pohyblivý přívod provedený ze šňůrového vodiče 

s měděnými jádry.  
Pro pilu typ SPK400/450 použijte vodič o průřezu 3x4 mm2 o maximální délce 10 m, opatřeným na 
jednom  konci  jednofázovou  vidlicí  250  V/16  A  s ochranným  kontaktem  a  na  druhém  konci 
pohyblivou jednofázovou zásuvkou 250 V/16 A. Pro pohyblivý přívod může být použit vodič např. 
typu H05RN-F3G4. 
Pro pilu typ SPK500 použijte vodič o průřezu 5x4 mm2 o maximální délce 10 m, opatřeným na 
jednom  konci  třífázovou,  pětipólovou  vidlicí  16  A  s ochranným  kontaktem  a  na  druhém  konci 
pohyblivou, třífázovou, pětipólovou zásuvkou 16 A. Pro pohyblivý  přívod může  být použit vodič 
např. typu H05RN-F5G4.  

 
POZOR!: Obvod zásuvky staveništního rozvaděče, pomocí které je stroj připojován 

k elektrické síti, musí být  opatřen proudovým chráničem s maximální hodnotou 
reziduálního proudu 30 mA!  

 
 Pohyblivý přívod veďte od zásuvky ke stroji tak, aby neležel na zemi kde by mohlo dojít k jeho 

mechanickému poškození! 
 

POZOR!: První připojení stroje k elektrické síti musí provést pracovník s odpovídající 
elektrotechnickou  kvalifikací,  který  musí  zkontrolovat  napětí  a  jištění  síťové 
zásuvky, z které bude stroj napájen elektrickou energií. 

6.3 Zaškolení obsluhy 
Před započetím řezání musí být obsluha pily SPK400/450, SPK - 500 zaškolena tak, aby byla 
obeznámena s danými bezpečnostními předpisy. Stroj nesmí být připojen k elektrické síti pokud si 
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obsluha nepřečetla a nepochopila pokyny pro zajištění bezpečnosti a pokyny pro pracovní postupy pro 
řezání uvedené v návodu k použití. Obsluha musí věnovat zvýšenou pozornost kapitole 4 
„Bezpečnostní pokyny“. 
 

7. ŘEZÁNÍ 
7.1 Před spuštěním stroje  
 zkontrolujte dokonalé upevnění řezného kotouče na hřídeli  
 zkontrolujte stav řezného kotouče tzn. jeho opotřebení případně poškození (vadný kotouč ihned 

vyměňte) 
 zkontrolujte správné  nastavení a upevnění  ochranných krytů  -  nikdy nespouštějte stroj bez 

ochranných krytů 
 zkontrolujte správné dávkování chladící vody, která musí být bez kalů a musí téci na obě strany 

řezného kotouče 
 

7.2 Příprava před řezáním 
 materiál určený k dělení přiložte pevně k dorazu na stolu pily 
 nastavte hloubku řezu 

7.3 Připojení k elektrické síti 
 

POZOR!: První připojení k elektrické síti musí provést pracovník s odpovídající 
elektrotechnickou  kvalifikací,  který  musí  zkontrolovat napětí  a  jištění  síťové 
zásuvky, pomocí které bude stroj napájen elektrickou energií. A který 
překontroluje stav elektrického zařízení stroje.  

 
Pila  se  spouští  stisknutím  zeleného  tlačítka  motorového  spouštěče  a  vypíná  stisknutím  tlačítka 
červeného. 
Při nouzovém vypnutí se pila vypíná stisknutím červeného tlačítka motorového spouštěče, 
které plní funkci vypínače pro nouzové vypnutí. 
 

7.4 Řezání 
Stolem  s pevně  přidržovaným  materiálem  určeným  k  řezání  pohybujte  rovnoměrným  tlakem  proti 
rotujícímu diamantovému řeznému kotouči.  
 

Upozornění: Rotující diamantový řezný kotouč musí být dostatečně po obou stranách 
ostřikován  chladící  vodou  (toto  se  netýká  kotoučů  určených  pro  suchý  řez); 
regulace množství chladící vody je uzavíracím kohoutem. Nedostatečné 
množství chladící vody by mohlo způsobit poškození kotouče. Proto vodní trysky 
na vodní vidlici musí být čisté a trvale průchozí 

 

8. UKONČENÍ ŘEZÁNÍ 
 uzavřete přívod chladící vody (čerpadlo běží naprázdno) 
 vyjměte oddělené části řezaného materiálu 
 buď pokračujete v řezání po vložením dalšího kusu materiálu určeného k dělení nebo červeným 

tlačítkem vypněte stroj 
 pilu odpojte od elektrické sítě vytažením vidlice pohyblivého přívodu ze síťové zásuvky 
 vyjměte zátku vany a vypusťte chladící vodu 
 celou pilu a vanu s chladící vodou vyčistěte podle pokynů uvedených v bodu 9.1 tohoto návodu 
 napusťte do vany čistou vodu připojte opět stroj k elektrické síti a krátkým spuštěním pohonů pily 

propláchněte čerpadlo a hadičky čistou vodou a stroj vypněte 
po vyčištění stroje vytáhněte vidlici pohyblivého přívodu ze síťové zásuvky, potom z přívodky stroje a 
pohyblivý přívod uložte na bezpečné místo. 
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9. ÚDRŽBA a čištění STROJE 
9.1 Čištění vany 
Po ukončení práce nebo pracovní směny vyjměte vypouštěcí zátku a vanu vypláchněte tlakovou vodou 
tak, aby v ní nezůstaly zbytky usazených kalů. 
 

POZOR: Tlakovou vodou nesmí být přímo zasaženo elektrické zařízení stroje!  
 
 

POZOR: Při  nebezpečí  mrazů  vyjměte  čerpadlo  z vody  a  otevřete  vodní  ventil,  aby
z něho mohla voda vytéct! 

 

9.2 Údržba dalších dílů 

9.2.1 Klínové řemeny 
Převod s klínovými řemeny je uložen pod ochranným krytem, který se sejme po povolení 
upevňovacích šroubů umístěných na jeho boku; stav řemenů a jejich napnutí pravidelně kontrolujte 
před každým použitím stroje; optimální průhyb řemenů po zatlačení prstem činí 8 - 10 mm. 

9.2.2 Mazání 
 vždy po 1 měsíci nebo po 20-ti provozních hodinách promažte následující místa: 
 2 ložiska kyvné hřídele (po dvou maznicích) 
 2 ložiska řezné hřídele (po dvou maznicích ) 
 
Mazání provádějte pomocí mazacího lisu, mazacím tukem určeným pro valivá ložiska, 

9.2.3 Příruby 
 při  každé  výměně  diamantového  řezného  kotouče  důkladně  vyčistěte  a  zkontrolujte  příruby, 

kterými je kotouč svírán. 
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10. PROVOZNÍ PORUCHY A JEJICH ODSTRANĚNÍ 
Při  zjišťování  příčiny  poruchy  nebo  závady  je  nutné  si  uvědomit,  že  ne  všechny  poruchy  v činnosti 
stroje nemusí být způsobeny závadou na vlastním stroji. Poruchy mohou být způsobeny poruchami 
v elektrické síti. 
 

POZOR! Všechny  činnosti  související  s opravami  elektrického  zařízení  mohou  provádět 
pouze pracovníci s odpovídající elektrotechnickou kvalifikací ve smyslu Vyhlášky 
ČÚBP a ČBÚ č. 50/1978 Sb. a seznámení se zařízením v potřebném rozsahu! 

 

POZOR! Všechny činnosti související s odstraňováním poruch je možné provádět až po 
vypnutí  elektrického  zařízení  stroje  a  zajištění  vypnutého  stavu  elektrického 
zařízení! 

 

POZOR! Vlivem nepečlivé údržby nebo při jejím úplném zanedbání je velká 
pravděpodobnost výskytu dalších závažných poruch a nebezpečných stavů, jako 
např. poškození ložisek, poškození pracovního ústrojí! 

 
Během provozu  se nejčastěji mohou vyskytnout poruchy uvedené v následující tabulce. 
 

PORUCHA PŘÍČINA ZPŮSOB ODSTRANĚNÍ 

1. Pohon stroje není 
možné spustit  

 přerušení dodávky elektrické energie 
 vidlice pohyblivého přívodu  není zasunuta do 

příslušné síťové zásuvky 
 

 jistící prvek, nebo proudový chránič obvodu v přívodu 
pohonu stroje vypnul 
 

 jistící prvek obvodu elektromotoru pohonu v rozváděči 
stroje vypnul 

 přivolejte elektrikáře  
 zasuňte vidlice pohyblivého přívodu  

do příslušné síťové zásuvky 
 
 přivolejte elektrikáře - zapněte jistič, 

nebo chránič v příslušném obvodu  
 přivolejte elektrikáře 

2. Pohon stroje se po 
krátkém provozu 
samovolně zastavil 

 vypnutí elektromotoru zapůsobením ochrany proti 
přetížení, při rychlém řezání, tvrdém materiálu, tupém 
diamantovém řezném kotouči nebo při vybíhání ze 
řezu 

 velký úbytek napětí vlivem nevhodného pohyblivého 
přívodu , kterým je stroj připojen k elektrické síti – 
malý průřez žil nebo jeho velká délka  

 zpomalte řezání, případně vyměňte 
opotřebovaný diamantový řezný 
kotouč 
 

 použijte pohyblivý přívod podle 
pokynů uvedených v bodu 6.2  

3. Pohon stroje se během 
provozu samovolně 
zastavil 

 přerušení dodávky elektrické energie 
 přetížení elektromotoru pohonu stroje a následné 

vypnutí jističe obvodu elektromotoru 
 vlivem poklesu napětí v síti zareagovala podpěťová 

spoušť motorového spouštěče  

 přivolejte elektrikáře 
 přivolejte elektrikáře 

  
 stiskněte zapínací tlačítko motorového 

spouštěče, v případě, že nedojde 
k rozběhu stroje přivolejte elektrikáře 

4. Při chodu stroje 
naprázdno se projevují 
zvýšené vibrace stroje 

 deformovaný nebo jinak poškozený řezný kotouč  Nahraďte řezný kotouč novým 

5. Při řezání se řezací 
kotouč zastavuje, nebo 
klesají jeho otáčky 

 Nedostatečně napnuté klínové řemeny pohonu 
vřetene kotouče 

 Napněte klínové řemeny podle 
pokynů uvedených v bodu 9.2.1 

6. Chladící kapalina není 
čerpadlem 
dopravována 
v dostatečném 
množství 

 příliš znečistění chladící voda 
 
 

 ucpané potrubí usazeninami  

 vypusťte chladící vodu z vany pily a 
po vyčištění vany a potrubí podle 
bodu 9.1 naplňte vanu čistou vodou 

 propláchněte tlakové potrubí chladící 
vodou 
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Po  odstranění  příčiny  poruchy  vždy  zkontrolujte  krátkým  spuštěním  stroje  naprázdno  jeho  funkční 
způsobilost! 
 

Upozornění: Jakýkoliv  neodborný  zásah  do  konstrukce  stroje  může  mít  negativní  vliv na 
funkčnost stroje nebo jeho životnost. 

 
 

11. BALENÍ, SKLADOVÁNÍ, MANIPULACE A DOPRAVA 
Stolová  pila  typ  SPK  -  400  je  dodávána  v částečně  smontovaném  stavu,  tj.  bez  zasunutých  nohou 
podstavce stroje. 
Stolová pila typ SPK - 500 je dodávána ve  smontovaném stavu. 
Stroje je možné skladovat pouze v prostorech chráněných proti povětrnostním vlivům, na zpevněné 
rovné ploše, přístupné technice pro manipulaci se stroji. 
Manipulaci  se  strojem   je  možné  provádět  pomocí  vysokozdvižného  vozíku,  případně  pomocí  jiných 
zdvihacích  zařízení  odpovídající  nosnosti,  za  předpokladu  dodržení  všech  bezpečnostních  předpisů 
vztahujících se na tuto činnost. 
Při manipulaci se strojem je nutné brát v úvahu jeho hmotnost, jeho rozměry a polohu jeho těžiště. 
 

POZOR! Při manipulaci se strojem nevkládejte nikdy ruce ani jiné části těla pod ty části, 
které nejsou dokonale připevněny a nebo jsou v pohybu. 

 
Doprava stolové pily se provádí pomocí nákladních nebo dodávkových dopravních prostředků 
s odpovídajícími rozměry ložné plochy a s odpovídající nosností. Při dopravě musí být stroj na ložné 
ploše dopravního prostředku zajištěn proti nežádoucímu pohybu a proti převrhnutí! 
 
 

12. Objednávání a servis  
V případě zajištění náhradních dílů a servisu se obracejte na naši firmu Norwit s.r.o., Poděbrady. 
TEL: 325 615 846, 325 615 901 
FAX: 325 615 210 

 
 

Před uzavřením obchodní smlouvy projedná dodavatel s odběratelem podmínky dodávky. 
 
 

13. NÁHRADNÍ DÍLY 
Dodavatel  zajišťuje  na  základě  písemné  objednávky  veškeré  náhradní  díly  uvedené  v seznamu 
náhradních dílů v kap. 20 a 21 tohoto návodu. 
V objednávce náhradních dílů je nutné mj. uvést: 
1. Typ a výrobní číslo stroje 
2. Datum předání stroje uživateli 
3. Objednací číslo vadného náhradního dílu 
4. Počet kusů požadovaného náhradního dílu 
5. Přesnou adresu objednatele včetně IČ a DIČ 
6. Uvést způsob dopravy: 

Autopostexpres 24 - 48 hodin 
Česká pošta 1 - 4 dny 
ČD kurýr(spěšnina) 1 - 2 dny 

 
Poskytnutím přesných údajů se lze vyhnout případným problémům. 
V případě pochybností lze zaslat i poškozený díl. 
V případě nároku na záruční opravu je nutné zaslat celý stroj.  
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14. LIKVIDACE STROJE 
Po uplynutí doby životnosti stroje nebo v okamžiku, kdy je jeho oprava byla neekonomická se provede 
celková demontáž stroje. 
Při demontáži stroje je nutné dodržovat obecně platné bezpečnostní předpisy pro bezpečné provedení 
všech prací. Podle místních podmínek stanoví postupy pro bezpečnou demontáž stroje provozovatel. 
Po  celkové  demontáži  stroje  se  likvidují  její  kovové  části  tak,  že  se  roztřídí  podle  druhu  kovů  a 
nabídnou k odprodeji organizaci zabývající se sběrem druhotných surovin. 
Části  z plastických  hmot  a  pryže  (části  elektrického  zařízení,  apod.),  které  nepodléhají  přirozenému 
rozpadu  se  roztřídí  a  nabídnou  se  k odprodeji  organizaci  zabývající  se  sběrem  těchto  druhotných 
surovin. 
 

Pozor: S ohledem na ochranu životního prostředí je zakázáno likvidovat části z plastických 
hmot a pryže spalováním! 

 
 
 

15. ZÁRUČNÍ PODMÍNKY 
Dodavatel  poskytuje  záruční  lhůtu  na  funkčnost  zařízení,  které  bylo  předmětem  dodávky  v délce 
dvanácti  měsíců. 
Záruka se vztahuje na všechny závady a poruchy vzniklé vinou vady materiálu. 
Plnění záruky je podmíněno dodržováním návodu k obsluze, prováděním základní  údržby bez 
jakýchkoliv zásahů do konstrukce výrobku. Závady na výrobku v záruční době odběratel neodstraňuje, 
oznámí je dodavateli, který zajistí v dohodnuté lhůtě jejich odstranění. 
Záruka se nevztahuje na přirozené opotřebení součástí a na závady vzniklé mechanickým poškozením, 
neodbornou instalací nebo manipulací, vniknutím cizích těles, nebo živelnou událostí. 
Záruka se rovněž nevztahuje na poškozené čerpadlo chladící vody. 
Dodavatel neručí ze škody nebo poškození vzniklé při opravách, výměnách dílů apod., které nebyly 
provedeny podle pokynů uvedených v návodu k použití a v platných bezpečnostních předpisech. 
V záruční  době  provádí  dodavatel  prostřednictvím  svých  odborných  pracovníků  bezplatné  záruční 
opravy na základě telefonického nebo písemného požadavku. 
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17. ROZLOŽENÉ SCHÉMA PILY - SPK - 500 
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18. SCHÉMA ELEKTRICKÝCH OBVODŮ - SPK400/450 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Návod k použití a pokyny pro údržbu SPK400/450, SPK500   strana 23 

NorWit s.r.o.  Na Kopečku 81  290 01 Poděbrady  tel.: 325615901  fax: 325615210  e-mail: servis@norwit.cz  http://www.norwit.cz 

19. SCHÉMA ELEKTRICKÝCH OBVODŮ - SPK - 500 
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20. SEZNAM NÁHRADNÍCH DÍLŮ - SPK400/450 
 
Pozice Číslo náhradního dílu Počet Název 
1. 106080100 1 Vana na vodu 
2. 109020300 4 Noha stroje 
3. 5220050 1 Zátka, výpust 54x46x40 
3a.) 520030 1 Zátka, výpust34x28x30 
4. 106070100 1 Stůl 
5. 
6. 109100001 4 Pojezdová kladka 
7. 109030005 4 Distanční pouzdro 
7a.) 109100002 4 Distanční pouzdro 
8. 5800500 8 Kuličkové ložisko 
9. 
10. 109100003 1 Doraz 
11. 106010200 1 Nastavovací lišta 
12. 5310015 1 Překlápěcí páka 
13. CZ5 1 Tažná pružina 
13a.) 5000092 1 Čočkový šroub 
14. 106010001 1 Osa 
15. 5040003 1 Závlačka 
16. 5800002 4 Příruba ložiska d=25 mm UCFL 205 
17. 5000277 2 Stavěcí šroub motoru 
18. 
19. 106040300 1 Ochrana proti stříkající vodě 
19a.)  1 Zástěrka 
20. 106040100 1 Ochranný kryt 
21. 106040200 1 Kryt 
22. 7500699 1 Y – hadicová spojka 9 mm 
23. 
24. 106010400 1 Hřídel pily s kotoučem 
25. 
26. 106010007 1 Příruba pily 
27. 
28. 5000567 1 Šestihranný šroub 
 5020007  + deska 
29. 106010005 1 Řemenice 
29a.) 5120173 1 Pero 8x7x30 
30. 80222880 1 Elektromotor 2,2 kW 
31. 106010004 1 Řemenice 
32. CZ4 2 Klínový řemen (1 sada) 
33. 106090100 1 Distanční profil 
34. CZ6 1 Gumové madlo 
35. 106010300 1 Kryt řemenů 
36. 106010003 1 Upevňovací plech pro ochranu  klínových
 řemenů 
37. 7500603 1 Vodní čerpadlo 
38. 700038 1 Ventil 3/8“ 
39. 7538006 2 Hadicová propojka R3/8“, D hadice 9 mm 
40. 7500252 1 Spínač s odpojením „O“ 
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41. 7500253  Hadice 9/15 
 7500253  + hadice 6/9 cca 25 mm 2x 
42. 109020005 1 Nosný plech 
43. 106020001 4 Madlo 
44. 7514006 1 Hadicová přípojka R1/4“ 
45. 
46. 109090300 2 Vodící kolejnice 
47. 109060000 1 Doraz 
48. 5000071 4 Křídlový šroub 
49. 5310031 2 Rohatka 
50. 5310074 1 Rohatkový šroub 
51. 5310075 1 Rohatkový šroub 
52. 5000720 4 Šroub s válcovou hlavou M8x40 - DIN 6912 
53. 
54. 5060113 2 Červík M6x88 
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21. ROZMĚRY SPK400/450
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STAVEBNÍ MECHANIZACE 

PRODEJ_SERVIS_PRONÁJEM 

N O R W I T_ w w w.nor w i t .c z

Provozovna Čechy

Písková Lhota 211 
290 01 Poděbrady 
Tel.: +420 325 615 901 
E-mail: info@norwit.cz

Servis: 
Tel.: +420 325 615 906 
E-mail: servis1@norwit.cz

Náhradní díly: 
Tel.: +420 325 615 910 
E-mail: nd@norwit.cz

Půjčovna: 
Tel.: +420 325 615 905 
E-mail: pujcovna1@norwit.cz

Provozovna Morava

Pustiměř 265 
683 21 Pustiměř 
Tel.: +420 542 425 911 
E-mail: pustimer@norwit.cz

Servis: 
Tel.: +420 542 425 913 
E-mail: servis2@norwit.cz

Náhradní díly: 
Tel.: +420 542 425 910 
E-mail: nd2@norwit.cz

Půjčovna: 
Tel.: +420 542 425 912 
E-mail: pujcovna2@norwit.cz
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